

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 190 (359)

Воскресенье
30 сентября
1945 г.

Цена 20 коп.

Социалистическое соревнование в честь Победы

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XXVIII ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ!

Подхватывайте почин горняков-кировцев!

Зовем соревноваться горняков шахты им. Ем. Ярославского

За два последних месяца (август — сентябрь) коллектив горняков западного Толмачевского пласта шахты имени С. М. Кирова выдал на гора дополнительно 11 тысяч тонн угля. В течение этих двух месяцев мы держим первенство по шахте. На 5 дней раньше срока пласт закончил сентябрьский план.

Мы добились того, что все очистные участки выполняют и перевыполняют государственный план, выдают сверхплановый уголь. Наши передовые участки №№ 16, 4 и 1 на 7 дней раньше срока завершили месячные задания и имеют на своем счету более 4000 тонн сверхпланового угля.

Заслуженной славой по пласту пользуются бригады навалотбойщиков, руководимые коммунистами т.т. Аннудиновым, Рыжовым, орденосцем т. Федотовым. В дни стахановских вахт их производственные показатели достигают до 200 проц. Они всегда перевыполняют любой наряд.

Приближается 28 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Впервые за пять лет мы будем праздновать все-народный праздник в мирных условиях после победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Посоветовавшись между собой, командиры и стахановцы пласта решили: преподнести в честь 28 годовщины Великого Октября производственный подарок Родине, выдать в октябре на гора 3000 тонн сверхпланового угля. По участкам: 16-й—1000 тонн, 4-й—1000 тонн, 1-й—500 тонн и 2-й—500 тонн.

Призываем всех горняков нашего рудника во всю ширь развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу великого праздника трудящихся.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив горняков шахты имени Ем. Ярославского.

По поручению коллектива горняков западного Толмачевского пласта шахты имени С. М. Кирова:
М. Симоненко — инженер пласта, И. Добрянков — механик пласта, Н. Хорин — начальник 16-го участка, Н. Башкирцев — начальник 4-го участка, С. Готилов — начальник 1-го участка, П. Шеховцев — начальник 2-го участка.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ЭПОПЕИ

Ленинградские архитекторы, как сообщил корреспонденту ТАСС главный архитектор Ленинграда Н. В. Баранов, интенсивно работают над тем, чтобы достойно увековечить великую эпопею героической обороны города.

В плане восстановления города предусмотрена постройка величественного монумента обороны Ленинграда, триумфальных арок на Московском шоссе, улице Стачек и на Шлиссельбургском проспекте.

Воздвигаются памятники на местах героических боев в Ораниенбауме, Петродворце, на Пулковских высотах, в Колпино, Петрокрепости, конечных пунктах Ладожской дороги на западном и восточном берегах озера, в поселке № 5, где после прорыва блокады в 1943 году встретились войска Ленинградского и Волховского фронтов.

(ТАСС)

УЧЕБНИКИ ДЛЯ ШКОЛ И ВУЗОВ

Около 5 миллионов учебников для школ и ВУЗов выпустило к началу учебного года Ленинградское отделение учебно-педагогического издательства. Большими тиражами изданы учебники для первокурсников.

«Дом книги» известен всему Ленинграду. В годы войны он был законсервирован и только недавно снова раскрылись его двери.

На одном из верхних этажей здания в редакционных комнатах готовятся к печати книги. Отсюда они посылаются в набор почти во все типографии города.

ДЕТСКИЕ ДОМА ПРИ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о детских домах при предприятиях. Совнарком установил, что как существующие, так и вновь открываемые при предприятиях детские дома финансируются и находятся в ведении Наркоматов, в систему которых входят эти предприятия.

(ТАСС)



Кавалеры орденов Славы трех степеней разведчик — старший сержант А. Панков (справа) и артиллерист — старшина А. Табаров.

Фото П. Бернштайна.

Фотогорняка ТАСС

В честь победы

Второе место в соревновании в честь Победы по шахте имени С. М. Кирова заняли горняки «Трех уклонов» (инженер-выдвиженец тов. Чекмарев). 28 сентября коллектив пласта закончил месячный план угледобычи.

На несколько дней раньше срока выполнили месячные задания участки №№ 14, 19 и 18.

Темпов не сдавать

Шахта «Комсомолец» занимает в тресте второе место. Добиться производственных успехов ей помогло соревнование за досрочное выполнение сентябрьского плана, развернувшееся между участками.

Первым на шахте закончил месячный план участок № 4 и сейчас на своем счету он имеет больше 1000 тонн дополнительного угля.

27 сентября закончили сентябрьский план коллективы участков, которыми руководят т.т. Кострыкин и Жунник.

Сотни тонн угля сверх плана выдали бригады и смены т.т. Пасечникова, Мухомедзянова, Кондырева, Косенок, Хроменко и Наймушина.

Передовые коллективы решили не сдавать темпов и в новом месяце, чтобы Великому Октябрю подготовить достойную встречу.

Л. Наймушина.

За досрочное выполнение плана

Коллектив горняков нашей шахты из месяца в месяц перевыполнял государственный план добычи угля. Не одну тысячу тонн сверхпланового угля выдали мы в дни Великой Отечественной войны.

Закончилась война, германский и японский империализм побеждены, но страна требует все больше и больше угля. Вот поэтому наш коллектив не снижает темпов военного времени, с честью трудится для восстановления народного хозяйства.

В сентябре шахта занимает первое место в тресте. Первыми мы досрочно—29 сентября во вторую смену — закончили месячный план добычи угля и поставили перед собой задачу выдать еще 1450 тонн сверхпланового угля.

Закончили сентябрьскую программу лучшие наши коллективы участков, которыми руководят т.т. Лыткин и Мыльников.

Сейчас мобилизуем коллектив на досрочное выполнение годовой программы.

В. Цыганков — начальник шахты.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, председатель шахткома тов. Исаяв).
2. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Тагильцев, Блюев).
3. Им. С. М. Кирова (т.т. Коргелев, Зуев, Жариков).
4. «Полысаевская» (т.т. Червяков, Гладкий, Воронин).
5. «Пионерка» (т.т. Быстров, Харитонов, Ярославский).
6. «Новая» (т.т. Леонов, Дерягина, Бабуков).
7. Им. «7 Ноября» (т.т. Осокин, Долгов, Зайков).
8. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
9. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

Великой годовщине стойкую встречу!

Приближается 28-я годовщина Октябрьской социалистической революции. Впервые за время трудящиеся нашей страны будут встречать этот великий праздник в мирной обстановке. Радостью и гордостью наполнены сердца советских людей своей свободной отчизной, полностью к советскому правительству, большевистской партии, великому товарищу Сталину. Мы чувствуем трудящихся этой земли. Это они вдохновили народ на героическую борьбу, которая привела нас к победе.

С каждым днем все сильнее разгорается социалистическое соревнование трудящихся в честь

победы социалистического соревнования среди трудящихся на

территории города попрежнему являются

Первой в тресте закончил месячный план шахта имени

Ярославского. Добывают уголь

и бригады шахт имени

Кирова, «Комсомолец»,

«7 Октября» и другие. Растут

стахановцев-рекордистов на

шахтах подготовительных и

очистных работ.

На руднике известны имена

замечательных стахановцев,

т.т. Дворецкого, Арчибасова, Жидякова и многих других. Помогая своим товарищам, они с честью выполняют государственные задания.

Сейчас, в период подготовки к великому празднику трудящихся, соревнование должно охватить все больше рабочих, еще больше активизировать и принести еще лучшие плоды.

В нашей газете помещены письма командиров передовых бригад Толмачевского пласта шахты имени С. М. Кирова. Досрочно закончили месячный план, коллектив участка взял на себя обязательства и решил в честь 28-й годовщины Октября выдать в новом месяце 3000 тонн угля сверх государственного плана.

Горняки, рабочие предприятий, подхватывайте инициативу стахановцев! Вступайте в предоктябрьское социалистическое соревнование! Встретим славную годовщину производственными победами и выполненным обязательствами перед великим товарищем Сталиным!

Студенты убрали 113 га картофеля

Студенты Кемеровского горно-строительного техникума приехали в совхоз «Ленинголь» оказать хозяйству помощь в уборке картофеля.

208 юношей и девушек дружно взялись за работу. Распределились на несколько групп по фермам. Во главе групп поставили бригадирами студентов т.т. Токарева, Цыганова, Рыгалова, Янина и Черева.

В группе бригадира Черва студентки т.т. Егорова, Пушненко и Козлова взяли на себя обязательство выполнять норму на ручной копке не менее чем на 200 — 250 проц. И с честью сдержали свое слово.

Не отставала и бригада, которой руководил студент Токарев. Высокую производительность труда показывала студентка тов. Одищева. Она выполняла в день по три с половиной нормы.

В бригаде тов. Янина особенно отличились студенты т.т. Наймушин, Окунев, Кузьмина, Петушин, Прозоров и Стримова, выполнявшие нормы на 300—320 проц.

За 5 дней студенты Кемеровского горностроительного техникума убрали в совхозе 113 га картофеля и помогли хозяйству досрочно закончить свое обязательство.

Директор совхоза тов. Воробец оказал студентам радушный прием и создал все условия для работы. Питание было организовано хорошее. Ежедневно после работы студенты имели возможность вымыться в бане и хорошо отдохнуть.

Отличившиеся на работе студенты премированы подарками.

В. Олевич — преподаватель Кемеровского горностроительного техникума.

Смотр юных талантов

В начале октября в Москве состоится третий всесоюзный показ художественной самодеятельности учащихся ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО. Сейчас в столицу съезжаются лучшие исполнители и коллективы из областей, краев и республик, где состоялись смотры художественной самодеятельности.

(ТАСС)

Молодой театральный коллектив

В Ленинске, при Дворце культуры, растет и работает способный и дружный театральный коллектив. 25 ноября прошлого года, начав работать с простейших упражнений, речи и логики художественного слова, этот коллектив 1 мая показал свою работу в пьесе Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын». Этим спектаклем он как бы сдал экзамен на право дальнейшей серьезной работы над собой.

Ряд товарищей, участвуя в обеих постановках — «Голубое и Розовое» (Бруштейн) и пьесе Островского, — очень вырос. Баранова (Мопси и Мигачева) овладела трудными речевыми особенностями пьес Островского и показала себя прекрасным, дисциплинированным и одаренным работником. Шорохов, имевший ряд фальшивых театраль-

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ГОРОДОВ

Ленинск — Бердск

Все шире разворачивается социалистическое соревнование между предприятиями двух городов — Ленинска-Кузнецкого и Бердска (Новосибирская область). Соревнуются не только коллективы, но и отдельные рабочие. Мы обещали читателям газеты сообщить, как швейники Бердска выполняют свои обязательства.

В газете «Бердский большевик» напечатаны ответы стачановкам нашей швейной фабрики, которые мы помещаем ниже

Дорогая тов. Ширяева!

С радостью и гордостью принял я твой вызов. В честь великих побед нашей героической Красной Армии, во славу горячо любимой Родины готова работать с еще большей энергией.

Моя работа ручницы на выметке петель не сложна, но без нее не обходится фабрика. Отвечая на твой вызов, тов. Ширяева, я беру на себя обязательство выполнять норму не ниже чем на 210 проц. при хорошем качестве.

За прошлое время, когда наша фабрика получала большие заказы, бывали дни, что моя выработка доходила до 350 проц. и выше без единого случая возврата изделий в переделку. Могу рассказать, как это у меня получалось.

Большую роль во всяком деле играет сноровка, навык. Эти качества приобретались за пять лет моей работы на фабрике, и в дальнейшем их все время приходится совершенствовать.

Орудия производства у меня самые простые, но и с ними надо уметь обращаться. Нитку, например, я отрываю среднюю по длине и до того, как пустить ее в дело, провожу по ней ногтями. Это для того, чтобы нитка не путалась.

Мое рабочее место организовано так, что все нужное: прорубка, молоток, две иглы — короче для петель, а подлиннее для скрепок — всегда у меня под руками. И чем больше поступает с машин изделий, тем больше хочется пропустить их через свои руки. Тут уж никуда не отлучаешься ни на минуту.

Вот при такой слаженной работе у меня и выходило за смену на обметке петель по 100 гудфи-ков вместо 45 по норме. А на некоторых изделиях выработка бывала еще выше.

Н. Суворова — швея-ручница.

Дорогая тов. Строганова!

Охотно соглашаюсь с тобой соревноваться. Думаю по выработке не уступлю тебе. При полной загрузке мне уже удавалось выполнять по две нормы. Постараюсь и впредь держаться на таком уровне.

Около трех лет я работаю самостоятельно на швейной машине. Любой заказ, какой поступает на фабрику, могу теперь осилить. Как показала практика, успех дела во многом зависит от пра-

вильной эксплуатации оборудования.

Машина у меня, хотя и старая, но не простаивает. Каждый день ее смазываю, прочищаю. Если встречаешься с новой деталью, стараешься как можно скорее ее освоить. Чего самой непонятно, итешь за советом к более опытной работнице или бригадиру.

А. Савинцева — швея-стачановка.



НА СНИМКЕ: Участницы кружка художественной самодеятельности Аблазской ССР колхозницы Н. Рязанова и Б. Чхабели исполняют песни на старинных национальных инструментах. Фото Х. Параскевопуло

ных штампов, исполняя роль Петровича, преодолел в себе многое из этих недостатков. Рухлядев в труднейшей роли Крутицкого дал острый, незаигранный образ, найдя верные и тонкие черты для показа характера скупого. Пашков мягко, приятно сыграл племянника в «Голубом и розовом», дал в Островском один из самых убедительных и ярких образов спектакля. Анна Тихоновна в исполнении Гавриловой нашла искреннюю и трогательную исполнительницу. Медведева обладает прекрасными данными для характерных и бытовых ролей, как и Баулина. При наличии внутренней дисци-

плины обе могут быть одними из самых полезных и одаренных членов коллектива. Ширяев, начав работать в коллективе очень робко и неуверенно, создал запоминающийся образ трусливого покупателя Насти. Дмитриева (Настя) искренняя и наивная девушка 40-х годов, также — создание большой работы исполнительницы. Большие способности показали Новицкий, Буряченко, Михайлов. Нельзя обойти молчанием Рыбичкову, Степанова, Мартышова, Ямщикова, Козлову, Канифа.

Областной комитет по делам искусств выделил специальную комиссию для просмотра спектак-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забыли о комсомольской организации

На шахте им. Ем. Ярославского у всех есть определенное место работы, но только не у комитета комсомола. Обращалась я за помощью и к начальнику шахты тов. Цыганкову, и к секретарю парторганизации тов. Лыгину, и к помощнику начальника шахты. Все обещают, но я и по сей день ношу в руках папку с комсомольскими делами.

Видя такое отношение, решил наш комитет отремонтировать помещение собственными силами. Попросили лесу. Главный инженер распорядился отпустить его нам. Но прошел месяц, а лесу нет.

Секретарь комитета ВЛКСМ **Пшеничникова.**

Плохая столовая

Недавно в передовой статье «Ленинского шахтера» был поставлен вопрос об улучшении работы шахтовых столовых. И в первую очередь это требование относится к столовой № 4 на «Трех уклонах» шахты им. С. М. Кирова. Очень часто обедающие здесь горняки не получают своевременно хлеб. Здесь практикуют в меню записывать самые разнообразные блюда, но достать их невозможно. Спрашивается — для кого они готовятся?

Несмотря на жалобы горняков председатель шахтного комитета тов. Вальченко никаких мер не принимает.

Устюжанин.

По следам наших выступлений «Тяжелый случай»

16 сентября в «Ленинском шахтере» был помещен фельетон «Тяжелый случай».

Директор горпромкомбината тов. Сычев сообщил в редакцию, что этот фельетон, а также статья «За плохое качество продукции — к партийной ответственности», помещенная в «Ленинском шахтере» за 21 сентября, обсуждались на производственном совещании мастеров и заведующих цехами горпромкомбината. Были намечены мероприятия по улучшению качества продукции.

В лице заслуженной артистки Волынской, обререперткома Джиева. Эта комиссия дала оценку «отлично» и постановила ходатайствовать перед московским Управлением об организации театра на базе данного коллектива.

Конечно оценка «отлично» относится к определенному первоначальному этапу работы коллектива и обязывает нас не зазнаваться, а упорно работать над собой и идти вперед.

Сейчас мы работаем над новой пьесой Катаева «Отчий дом», которую мы должны показать 25 октября в дни празднования годовщины Ленинского комсомола, и комедией Пинерро «Опасный возраст», которая является подготовкой к овладению коллективом пьес иностранного репертуара.

И «Отчий дом» и «Опасный возраст», безусловно, будут новыми показателями роста коллектива и нашим творческим отчетом перед общественностью города.

Режиссер **О. Гредянина.**



Восстановленный крупный стеклянный завод (Ханжонковский район) выпускает большой ассортимент столовой посуды. НА СНИМКЕ: стахановки Л. Е. Проскурякина (слева) и Л. Е. Проскурякина (справа) рассматривают образцы посуды на заводе посуды. Фото Л. Леонидова. Фотограф

Следствие по делу Лавала закончено

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС) Агентство Франс Пресс передало 26 сентября на заседании специальной комиссии было зачитано письмо главного адвоката Лавала — Батонье, в котором Лавал протестует против продолжения следствия. Следственная комиссия считает, что отсрочка предоставления по делу Лавала закончилась. Дата начала процесса — 4 октября — остается силе.

Открытие Национального совещательного собрания в Италии

РИМ, 26 сентября. (ТАСС) Вчера в Риме во дворе Монтеччестоз состоялось открытие Национального совещательного собрания. Советников представляют различные политические партии и политические и общественные организации.

Председатель Совета министров Парри и старейший из бывших депутатов парламента социалист Альбини произвели вступительные речи.

Национальное совещательное собрание провело выборы президента. Карло Сфорца был избран председателем, социалист Арнальдо Чири и христианский демократ Рие Чонголини — вице-председателями.

На собрании присутствовали члены правительства и многие другие представители дипломатического корпуса.

Решение США об установлении дипломатических отношений с Венгрией

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Вчера на заседании правительства Венгрии было принято предложение правительства Соединенных Штатов Америки об установлении дипломатических отношений между Венгрией и США.

Ответ. редактор **Р. ЛОБАНОВ**

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Октябрь 1-3 — американский фильм — «ПЕСНЬ О РОССИИ»